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Agenda  
  
  
1.   Opening  
2.   Vaststellen  agenda  
3.   Mededelingen  
4.   Notulen  van  de  Algemene  Ledenvergadering  van  2015  
5.   Jaarverslagen:    
   -­‐  Bestuur  
   -­‐  Technische  Commissie  
   -­‐  Activiteiten  Commissie    
   -­‐  Materiaalcommissie  

-­‐Juryzaken  
-­‐  Redactieraad  

6.     Financiën:  
   -­‐  rekening  2015  
   -­‐  verslag  kas  commissie  
   -­‐  benoeming  nieuwe  kascommissie  
   -­‐  begroting  2016  

-­‐  voorstel  contributieverhoging  
7.   Bestuursverkiezingen.    
   aftredend  en  niet  herkiesbaar:     Vikash  Vernimmen  

               Timo  Hol  
8.   Vaststellen  datum  Algemene  Leden  Vergadering  2017          

*  voorstel:  29  maart  2017  
9.   Rondvraag  
10.   Sluiting  
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Notulen  Algemene  Ledenvergadering  van  C.G.V  Die  Haghe  
  
Datum:     woensdag  25  maart  2015    
Plaats   Korfbalvereniging  Die  Haghe,  Baambruggestraat  10  te  Den  Haag  
  
Aanwezig:                  (volgens  de  lijst  van  aanwezigen)  
Bestuur:   Pam  Leenheers  (voorzitter),  Esther  Trumpie,  Chiara  den  Heijer,  

Timo  Hol,  Helen  Verwaart,  Vikash  Vernimmen,  Karen  Ypenburg  
(notulist).  

  
Leden    
(ouders  van):   Wim  Schaasberg,  Frank  Geene,  Suzanne  van  Neijhof,  Michelle  de  

Kok,  Wouter  Gerritsen,  Eline  Worisek  -­‐  Van  der  Zwart,  Suzanne  
Snijders,  Kim  van  Neijhof,    Johan  de  Bakker,  Jan  Raateland,  Marlies  
van  der  Zwan,  Lisette  van  der  Zwan,  Kimberley  Olaria,  Marian  de  
Bruyn,  Marleen  Raateland,  Florien  van  der  Meer,  Frenny  Wolf,  
Marinka  Klaassen,  Roos  Toorman,  Stephanie  DuTour  Geerling.  

  
Ereleden:   Herman  Wassenaar,  Bas  Steenks,  Agaath  von  Winckelmann     Toet.  
  
Leden  van  
Verdienste:   Joke  Raateland,  Rex  von  Winckelmann,  Suzanne  Lock,  Gerna  

Beldsnijder.    
  
Afwezig  met  
Kennisgeving:   Connie  la  Rivière,  Pauline  van  der  Mark,  Michelle  Mook,  Ron  van  

der  Meijde,  Anouk  van  Haaften  ,  Bert  van  Haaften,  Bianca  van  
Haaften,  Fabian  van  Venetië,  Mirthe  Lindeboom,  Henk  van  
Lobenstein,  Marianne  Wassenaar.  
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1.   Opening  

De  voorzitter  opent  de  vergadering  en  licht  de  invulling  van  de  avond  toe.  
     
2.   Vaststellen  agenda  

De  agenda  wordt  ongewijzigd  vastgesteld.  
Onder  punt  6:  voorstel  contributieverhoging  moet  zijn  voorstel  invoering  
jaarcontributie.  

     
3.   Mededelingen  

Bas  Steenks  meldt  Henk  van  Lobenstein  af  omdat  hij  ziek  is.  
Herman  Wassenaar  meldt  Marianne  Wassenaar  af.  

  
4.   Notulen  van  de  Algemene  Ledenvergadering  van  26  maart  2014  

Bas  Steenks  geeft  aan  dat  bij  punt  4  een  fout  staat:  Agaath  von  Winckelmann  
-­‐  Toet  is  erelid  en  niet  lid  van  verdienste.  
Eline  Worisek  -­‐  Van  der  Zwart  zegt  dat  haar  naam  verkeerd  staat,  dit  moet  
zijn  Worisek  -­‐  Van  der  Zwart.     

  
  
5.   Jaarverslagen  

De  voorzitter  zegt  dat  de  jaarverslagen  niet  verder  worden  toegelicht.  Zij  
bedankt  iedereen  die  een  stukje  voor  het  boekje  van  de  ALV  heeft  
geschreven.  

                      
Bas  Steenks  vraagt  of  de  BTA     gelet  op  het  feit  dat  Bosan  een  merk  is     
sponsorgeld  krijgt.  Antwoord:  dat  krijgen  ze.  De  leden  trainen  ook  onder  de  
naam  van  Die  Haghe.  Er  wordt  samengewerkt  met  STHW  en  Bosan  Turn  
Academie.  
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   6.   Financiën  
     
   Rekening  2014  en  begroting  2015    
   Timo  Hol  geeft  een  toelichting  op  de  jaarcijfers.    

  
Freeflow  is  begin  van  het  jaar  afgevloeid.  Er  is  minder  contributie  
binnengekomen  dan  verwacht.  Minder  opleidingen  niveau  3.  Van  de  Bosan  
Turn  Academie  is  geen  verzoek  tot  het  doen  van  een  bijdrage  ontvangen.  Er  
is  een  klein  positief  resultaat.  Er  is  een  reservering  gemaakt  voor  het  
jubileum  in  2016.  

     
Herman  Wassenaar  merkt  op  dat  er  een  verschil  zit  tussen  de  cijfers  in  de  
begroting  van  vorig  jaar  die  zijn  goedgekeurd  en  de  zojuist  gepresenteerde  
jaarcijfers.  Timo  Hol  legt  uit  dat  hij  sommige  cijfers  heeft  samengevoegd  
waardoor  ze  niet  altijd  overeenkomen.  Herman  Wassenaar  zegt  dat  de  cijfers  
die  zijn  goedgekeurd  niet  meer  horen  te  veranderen.  Timo  Hol  zegt  dat  dit  
niet  is  gebeurd.    

  
Grote  Clubactie:  Marleen  Raateland  merkt  op  dat  kinderen  vaak  meerdere  
sporten  hebben  en  vraagt  zich  af  of  het  een  idee  is  om  op  een  ander  moment  
een  actie  te  doen?  

   Suzanne  Lock  stelt  voor  om  de  actie  specifiek  te  richten  op  jubileum.  
  
   De  begroting  en  realisatie  worden  goedgekeurd.  
  
   Voorstel  invoeren  jaarcontributie:    
   Marian  de  Bruyn  zegt  dat  de  invoering  van  jaarcontributie  voor  

selectiekinderen  betekent  dat  zij  in  eenmaal  bijna  900  euro  moeten  betalen.  
Timo  zegt  dat  er  ook  gespreid  betaald  kan  worden.  

     
   Herman  Wassenaar  zegt  dat  hij  een  e-­‐mail  heeft  gestuurd  en  merkt  op  dat  de  
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bedragen  die  van  toepassing  zijn  indien  wordt  gekozen  voor  gespreid  
betalen,  niet  in  het  voorstel  staan.    

   Eline  Worisek     Van  der  Zwart  vraagt  of  we  op  deze  manier  niet  veel  leden  
gaan  verliezen?  Het  bestuur  meent  van  niet  omdat  het  mogelijk  blijft  om  per  
kwartaal  te  betalen  en  op  te  zeggen  met  restitutie  van  de  contributie  (minus  
administratiekosten).  

     
   Er  wordt  gestemd:  van  de  aanwezigen  stemt  iedereen  vóór  de  invoering  van  

jaarcontributie,  waarbij  de  opmerkingen  worden  geplaatst  dat  de  tekst  
vollediger  moet  en  dat  duidelijk  wordt  vermeld  dat  de  contributie  dit  jaar  
niet  wordt  verhoogd.  Michelle  de  Kok  geeft  namens  drie  ouders  door  dat  één  
van  hen  tegen  het  voorstel  was  en  de  andere  twee  vóór  waren.  

  
   Het  voorstel  tot  invoering  van  de  jaarcontributie  is  door  de  ALV  goedgekeurd.  
  
   Verslag  kascommissie  

De  Kascommissie  heeft  de  stukken  goed  bevonden.  Er  zijn  wat  voorstellen  
gedaan  om  het  proces  in  de  toekomst  te  verbeteren.  
  
Frank  Geene  heeft  twee  jaar  in  de  kascommissie  gezeten  en  treedt  af.  
Suzanne  Lock  blijft  en  vormt  samen  met  Bert  van  der  Linde  de  nieuwe  
kascommissie.  Marleen  Raateland  is  reserve.  

  
   Samenstelling  Kascommissie  2015    
   Suzanne  Lock,  Bert  van  der  Linde  
  
8.     Bestuursverkiezingen  

Aftredend  en  herkiesbaar:      Chiara  den  Heijer,  Karen  Ypenburg  
Aftredend  en  niet  herkiesbaar:   Timo  Hol  
Kandidaat  lid:         Frank  Geene  
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 De  ALV  akkoord  met  benoeming  van  Frank  Geene  als  nieuw  lid.  
 Jan  Raateland  wordt  benoemd  tot  lid  van  verdienste.  
 Johan  de  Bakker  wordt  extra  bedankt  voor  het  feit  dat  hij  al  jaren  de  

webmaster  van  Die  Haghe  is.  Hij  heeft  al  ruime  tijd  geleden  
aangegeven  te  willen  stoppen  alleen  is  er     ondanks  alle  
inspanningen     nog  geen  nieuwe  vrijwilliger  gevonden.  Ondanks  zijn  
wens  om  te  stoppen,  zet  Johan  zijn  werkzaamheden  nog  altijd  voort.
        

9.      Vaststellen  datum  Algemene  Ledenvergadering  2016  
            Woensdag  30  maart  2016  

  
10.  Rondvraag  

-­‐     Jan  Raateland  vraagt  of  het  bestuur  nog  gaat  nadenken  over  beëindiging  
van  het  KNGU  lidmaatschap.  Het  bestuur  wil  eerst  andere  problemen  
oplossen  (ledenadministratie,  ooievaarspas,  vrijwilligersbeleid)  voordat  zij  
hierover  een  standpunt  zal  innemen.  

-­‐   Marinka  Klaassen  merkt  op  dat  het  onderwerp  juryleden  mist  in  het  
boekje  van  de  ALV.  Dit  wordt  meegenomen  voor  volgend  jaar.  

-­‐   Marleen  Raateland  vraagt  wat  het  bestuur  heeft  gedaan  met  de  
resultaten  van  de  sessies  van  de  vorige  ALV.  De  voorzitter  licht  toe  dat  
deze  zijn  uitgewerkt  tijdens  een  brainstormsessie  van  het  bestuur  en  dat  
de  resultaten  bekend  zijn  gemaakt  aan  alle  medewerkers  in  een  aparte  
nieuwsbrief.    

  
11.  Sluiting  

De  voorzitter  sluit  de  vergadering  om  21.00  uur  en  bedankt  de  aanwezigen  
voor  hun  komst.  
  
Na  de  sluiting  gaan  de  aanwezigen  met  elkaar  in  gesprek  over  de  volgende  vier  
stellingen:  
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1. Moet  vrijwilligerswerk  verplicht  worden  gesteld  voor  (selectie)leden?  
2. Moeten  we  commissies  opheffen  en  alleen  nog  werken  met  kortdurende  

projecten?  Zo  ja,  hoe  dan?  
3. Kunnen  trainers  vrijwilligers  werven  bij  de  ouders?  Hoe  dan?  
4. Moeten  we  een  betaalde  verenigingsmanager  aanstellen?  

  
  

  
  
  
  

Jaarverslag  2015  
  
Het  bestuur  bestond  in  2015  uit  de  volgende  personen:  
Pam  Leenheers  -­‐  voorzitter  
Timo  Hol  (tot  juni  2015)     penningmeester  
Frank  Geene  (vanaf  juni  2015)  -­‐  penningmeester  
Esther  Trumpie  -­‐  lid  als  vertegenwoordiger  TC    
Connie  la  Rivière  -­‐  lid    
Chiara  den  Heijer     lid  
Helen  Verwaart     lid    
Karen  Ypenburg  -­‐  secretaris  
  
Het  bestuur  is  in  2015  tien  keer  bij  elkaar  geweest.  Het  dagelijks  bestuur  
(bestaand  uit  twee  bestuursleden  afwisselend  aangevuld  met  een  
bestuurder/medewerker)  heeft  gedurende  het  hele  jaar  geregeld  een  bijeenkomst  
gehad  als  dit  nodig  was.  Hierbij  werden  lopende  zaken  besproken  en  wanneer  
mogelijk  korte  termijn  besluiten  genomen.  We  hebben  afscheid  genomen  van  
Timo  Hol  die  na  6  jaren  het  bestuur  heeft  verlaten.  We  bedanken  hem  voor  alle  
inzet  die  hij  heeft  getoond  voor  Die  Haghe.    
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De  afgelopen  periode  is  het  bestuur  met  de  volgende  zaken  bezig  geweest:  
  
Implementatie  ooievaarspas  
Ook  het  afgelopen  jaar  hebben  we  veel  tijd  besteed  aan  de  ooievaarspas.  De  
contributie  wordt  nu  jaarlijks  geïnd  zodat  ooievaarspassen  eenmaal  per  jaar  in  
plaats  van  elk  kwartaal  gescand  moeten  worden.  Toch  blijft  het  teveel  tijd  kosten,  
mede  ook  omdat  leden  niet  komen  opdagen  en  er  uiteindelijk  een  rekening  
gestuurd  moeten  worden,  die  vaak  niet  worden  betaald.  Om  de  
ooievaarspasregeling  te  kunnen  blijven  aanbieden,  zullen  er  vrijwilligers  moeten  
komen  die  de  organisatie  rondom  het  scannen  op  zich  willen  nemen.    Wij  denken  
hierbij  nadrukkelijk  aan  leden  met  een  ooievaarspas.  Het  bestuur  gaat  hierover  
tijdens  de  ALV  in  gesprek  met  de  aanwezigen.  
  
KNGU  
De  KNGU  heeft  recentelijk  de  contributie  verhoogd,  om  hun  eigen  begroting  
sluitend  te  krijgen.  Net  als  alle  andere  turnverenigingen  wil  Die  Haghe  niet  
opdraaien  voor  het  wanbeleid  van  de  KNGU.  Die  Haghe  volgt  de  ontwikkelingen  
rondom  de  KNGU  en  beraadt  zich  over  te  nemen  stappen,  waaronder  opzegging  
van  het  lidmaatschap.  Het  bestuur  realiseert  zich  dat  dit  een  grote  stap  is  die  de  
nodige  consequenties  voor  de  vereniging  en  onze  leden  met  zich  meebrengt.  
Daarom  wil  het  bestuur  ook  dit  onderwerp  tijdens  de  ALV  bespreken,  zodat  in  
gezamenlijkheid  kan  worden  gezocht  naar  een  oplossing.  
  
Jubileum  
Het  jubileum  staat  voor  de  deur.  Er  wordt  nog  steeds  hard  gezocht  naar  
sponsoren,  er  is  helaas  nog  niet  voldoende  binnen  voor  het  jubileum.  Uiteraard  
blijven  we  werven  en  we  vertrouwen  erop  dat  het  een  onvergetelijk  jubileum  
wordt!  
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Het  bestuur  is  en  blijft  trots  op  onze  vereniging,  dat  we  niet  alleen  een  levende  
vereniging  zijn  maar  tevens  veel  betrokken  oud-­‐leden  hebben,  blijkt  uit  het  feit  
dat  maar  liefst  120  mensen  zich  hebben  aangemeld  voor  de  reünie!    
  
We  verheugen  ons  op  alle  feestelijke  activiteiten  en  bedanken  ook  dit  jaar  weer  
iedereen  die  zich  het  afgelopen  jaar  met  veel  enthousiasme  heeft  ingezet  voor  Die  
Haghe!  
  
Namens  het  bestuur,  
Pam  Leenheers  
  
Rooster  van  aftreden  bestuur  
  

  
  

           

   2016   2017   2018   2019   2020  

Timo  Hol  (penningmeester)                 

Karen  Ypenburg  (secretaris)         X        

Chiara  den  Heijer         X        

Pam  Leenheers      X         X  

Esther  Trumpie  (TC)      X         X  

Connie  la  Riviera      X           

Vikash  Vernimmen      X         X  

Helen  Verwaart      X           

Frank  Geene            X     

  
  
  



  
ALV                                                                                                                                                                                                                                         30  maart  2016  

 12  

  
  
  
  
Jaarverslag  2015  

  
In  het  vorige  jaarverslag  over  2014  is  de  terugverhuizing  van  onze  lessen  naar  de  
Vlierboom  beschreven.  Na  een  tijdelijk  verblijf  van  bijna  1  ½  jaar  in  de  Hofstad  
mavo,  zijn  alleen  de  meisjeslessen  terug  in  de  Vlierboom.  Voor  de  jongens  was  
hier  helaas  geen  ruimte  meer  beschikbaar.  Maar  voor  de  meisjeslessen  bleek  de  
nieuwe  situatie  in  de  gerenoveerde  gymzaal  verre  van  ideaal.  De  oude  bruggen  
waren  afgevoerd  en  niet  vervangen.  Maar  er  kon  ook  geen    ruimte  worden  
vrijgemaakt  voor  een  nieuwe  brug  van  Die  Haghe.  De  evenwichtsbalken  konden  
alleen  tegen  de  achterwand  van  de  materiaalruimte  worden  opgehangen.  Ten  
gevolge  van  de  overvolle  materiaalruimte  zijn  de  balken  vrijwel  onbereikbaar  voor  
de  lesgevers.  Bovendien  kreeg  DH  geen  toestemming  voor  plaatsing  van  een  
materiaalkast.  De  hierboven  geschetste  problemen  zijn,  na  1  ½  jaar  overleg  nog  
steeds  onveranderd.  
  
Het  heren  ringenstel  in  het  Segbroekcollege  was  hier  overbodig  geworden  en  is  
overgeplaatst  naar  de  Leyenburgschool.  De  jongensselectie  maakt  hier  nu  
dankbaar  gebruik  van.  
  
In  de  loop  van  het  verslagjaar  zijn  de  lessen  gestopt  in  de  Pr.  W.  Alexanderschool.                              
De  vrijkomende  toestellen  zijn  overgeplaatst  naar  verschillende  scholen.  Zo  heeft  
de  turnpaddestoel  met  beugel  een  nieuwe  plek  gekregen  in  de  Hofstad  mavo.                          
Een  plastic  box  met  kleutermateriaal  komt  goed  van  pas  in  de  Wonnebald.  De  
evenwichtsbalk  met  steunen  en  lage  steunblokken  is  ook  verplaatst  naar  deze  
school.  Van  de  Wonnebald  is  een  (  heel)  oude,  houten  evenwichtsbalk  met  
versleten  bekleding  afgevoerd.  
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Van  een  van  de  valmatten  in  de  Wonnebald  was  de  rits  (  10  mtr.  lang)  versleten.  
Na  een  vrij  dure  reparatie  kan  deze  mat  weer  jaren  mee.    
  
Bas  Steenks  
  
  
  
  
  
  
Jaarverslag  2015  
De  coördinatoren  van  de  verschillende  werkgroepen  in  2015  waren:  
  
 Ouder-­‐kind      Pauline  van  der  Mark     vanaf  oktober  Mandy  Haack  
 Peuters/kleuters   Marlies  v/d  Zwan  
 12-­‐        Lisette  v/d  Zwan    
 12+        Chiara  den  Heijer  
 Jongens        Michelle  de  Kok  
 Selectie        Pauline  van  der  Mark     vanaf  oktober  Mandy  Haack  
 Springen        Fabian  van  Venetië  
 Dans        Kim  van  Neijhof     vanaf  oktober  Lara  Bakker  
  
Grote  TC  vergaderingen  
In  2015  is  de  voltallige  Technische  Commissie  in  februari,  juli  en  oktober  bij  elkaar  
gekomen  onder  leiding  van  Esther  Trumpie  met  ondersteuning  van  Chiara  den  
Heijer.  Als  afgevaardigde  van  de  TC  in  het  bestuur  neemt  Esther  de  TC-­‐
vergaderingen  als  voorzitter  voor  haar  rekening.  In  2015  is  zij  4  maanden  met  
zwangerschapsverlof  geweest  en  in  die  periode  heeft  Chiara  den  Heijer  haar  taak  
overgenomen,  met  ondersteuning  van  Kimberley  Olaria.    
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Het  overleg  wordt  gebruikt  voor  de  mededelingen  vanuit  het  bestuur  en  de  
verschillende  werkgroepen.  De  grote  TC  vergaderingen  worden  relatief  goed  
bezocht  en  is  een  plek  waar  de  trainers  belangrijke  dingen  over  Die  Haghe  met  
elkaar  kunnen  bespreken.  Helaas  heeft  de  trend  van  2014  zich  in  2015  voortgezet  
en  zijn  er  veel  trainers  gestopt.  Ook  zijn  beide  jeugdsport  coördinatoren  gestopt.  
Zij  hebben  een  belangrijke  verbindende  rol  binnen  de  vereniging.  2015  heeft  
daarom  ook  in  het  teken  gestaan  van  vasthouden  wat  we  hebben  aan  trainers  en  
opnieuw  opbouwen.  Gelukkig  hebben  we  in  2015  ook  een  aantal  nieuwe  trainers  
mogen  verwelkomen.  
  
De  leden  van  de  TC  hebben  zich  in  2015  o.a.  bezig  gehouden  met:  
 Verschillende  onderlinge  (spring)  wedstrijden.  
 Wedstrijden  op  regionaal,  district  en  landelijk  niveau.  
 TC  leden  verzorgden  een  recreatief  programma  in  de  gymzalen  bij  AC  

activiteiten  zoals  het  Paasontbijt  en  het  Sinterklaasfeest.  
 Gymmieturnen  voor  groep  3  en  4.  
 Zomerkamp.  
 De  springploeg  heeft  dit  jaar  weer  een  mooie  demo  verzorgd  tijdens  de  

schoolspringwedstrijden  in  maart  2015.  Daarnaast  heeft  trainster  Kasja  
wegens  haar  drukke  werkzaamheden  afscheid  genomen  van  het  springen.  
Wel  zal  zij  nog  af  en  toe  komen  invallen.    

 Na  het  enerverende  jaar  2013  was  het  in  2014  vooral  het  opnieuw  opbouwen  
van  de  selectiegroepen.  Hier  is  een  goede  start  mee  gemaakt  begin  2015,  
maar  helaas  zijn  in  de  zomer  een  aantal  belangrijke  trainers  gestopt.  Michelle  
Mook  en  Anouk  van  Haaften  nemen  afscheid  als  coaches  van  de  4e  en  5/6e  
divisie.  Paula  Trumpie  is  niet  meer  actief  als  coach  of  trainster,  maar  is  meer  
op  de  achtergrond  aanwezig.  Pauline  van  der  Mark  is  gestopt  als  hoofdtrainer  
en  Jeugdsportcoordinator.  Mayke  Janssen  is  ook  gestopt  als  trainster.  Er  is  
voor  hen  allen  niet  direct  (voldoende)  vervanging  gevonden  wat  helaas  
betekent  dat  grote  groepen  turnsters  tegelijk  trainen  en  de  kwaliteit  van  
trainen  minder  is  dan  we  zouden  willen.  Het  bedenken  van  en  zoeken  naar  
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oplossingen  is  bijna  een  dagelijkse  bezigheid  voor  zowel  de  coaches  als  het  
bestuur.  

 Aan  het  begin  van  het  nieuwe  seizoen  is  er  ook  een  nieuwe  richting  
ingeslagen.  Lisa  de  Roos  traint  vanaf  dit  seizoen  alle  instappers  op  selectie  
niveau.  Normaal  gesproken  trainen  zij  al  in  de  divisies  maar  om  een  betere  
basis  aan  te  bieden  en  daarna  makkelijker  door  te  stromen  heeft  de  selectie  
nu  voor  dit  model  gekozen.  Zo  ver  lijkt  het  succesvol  want  de  meiden  gaan  erg  
vooruit.  Eind  2015  turnen  er  ongeveer  60  meisjes  in  de  selectie  van  Die  
Haghe.  

 

wederom  succesvol.    
 De  danstrainers  hebben  dit  jaar  opnieuw  de  danswedstrijd  Everybody  Dance  

georganiseerd.    
 

uiterste  best  gedaan  er  een  super  3  dagen  van  te  maken  en  wat  is  dat  goed  

was  een  groot  feest.  De  kinderen  maar  ook  de  trainers  hebben  er  ontzettend  
van  genoten  en  nog  lang  over  gesproken.  

 De  trainers  hebben  in  2015  vorderingen  gemaakt  met  de  voorbereidingen  
voor  het  jubileumjaar  2016.  De  jubileumshowcommissie  heeft  veel  
vergaderuren  gemaakt  en  in  juni  is  er  een  brainstorm  met  alle  trainers  
geweest.  Tijdens  de  opstartdag  in  september  hebben  de  trainers  hard  
gewerkt  om  promotiefilmpjes  te  maken  om  het  jubileumjaar  onder  de  
aandacht  te  brengen  bij  de  leden.  Deze  voorbereiding  zijn  nodig  om  het  
jubileumjaar  te  laten  slagen,  maar  een  goed  begin  is  het  halve  werk!  

 Zie  voor  een  totaaloverzicht  van  de  activiteiten  die  in  2015  hebben  
plaatsgevonden  het  overzicht  aan  het  eind  van  dit  verslag.    

  
BOSAN  Turnacademie  (BTA)  
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In  2015  is  het  samenwerkingscontract  door  de  besturen  van  de  samenwerkende  
verenigingen  ondertekend.  
  
Opleidingen  
In  november  zijn  maar  liefst  18  assistenten  (tussen  de  10  en  14  jaar  oud)  
begonnen  met  de  opleiding  Junior  Gymnastiek  Assistent  niveau  1  van  de  KNGU.  In  
2014  was  er  helaas  geen  nieuwe  lichting  assistenten,  dus  helaas  konden  er  in  2015  

p  assistenten  maakt  veel  
goed!  
In  februari  2015  zijn  er  5  assistenten  van  Die  Haghe  (vanaf  14  jaar)  gestart  met  de  
opleiding  Gymnastiek  Assistent  Leider  niveau  2  van  de  KNGU.  Zij  hebben  in  juni  
hun  diploma  behaald.  Eind  2015  is  er  door  de  KNGU  geen  nieuwe  cursus  
georganiseerd  in  de  buurt  van  Den  Haag.  Hopelijk  gebeurt  dit  begin  2016  wel  
zodat  we  in  2016  ook  weer  een  groep  nieuwe  assistenten  kunnen  laten  opleiden.    
Joost  van  Amerongen  is  in  2013  gestart  met  fase  B  van  de  opleiding  gymnastiek  
Leider  niveau  3  maar  helaas  gestopt  met  de  opleiding.  In  januari  2015  is  Renate  
Dutour  Geerling  gestart  met  niveau  3.  Zij  heeft  in  september  onder  begeleiding  
haar  eigen  lessen  gekregen  in  de  Morsestraat  op  dinsdag.  Zij  hoopt  in  april  2016  
haar  licentie  te  halen.  Romy  Bender  en  Marytha  de  Groot  zijn  in  november  gestart  
met  de  opleiding  niveau  3.  
In  september  zijn  ook  nog  eens  6  stagiaires  van  het  ROC  Mondriaan  gestart  met  
hun  stage  bij  Die  Haghe.  Zij  hopen  hun  eerst  jaar  in  juni  2016  af  te  ronden.  
  
Begeleidingsteam  
Het  begeleidingsteam  heeft  in  2015  bestaan  uit:  Kim  van  Neijhof  (dans),  Kimberley  
Olaria,  Esther  Trumpie,  Paula  Trumpie,  Lisette  van  der  Zwan  en  Marlies  van  der  
Zwan.  In  2015  zijn  daar  Eline  van  der  Zwart  en  Joke  Raateland  aan  toegevoegd.    
In  2015  heeft  het  begeleidingsteam  opnieuw  haar  handen  vol  gehad  aan  het  
nadenken  en  puzzelen  om  alle  lessen  te  bezetten  met  een  trainer.  Door  creatief  te  
zijn  in  het  zoeken  naar  oplossingen  en  dankzij  de  flexibiliteit  van  de  trainers,  is  het  
bijna  elke  keer  weer  gelukt  om  de  lessen  te  bezetten  met  trainers.  Helaas  heeft  
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het  oplossingsvermogen  van  het  begeleidingsteam  niet  altijd  zijn  vruchten  
afgeworpen;  een  aantal  lessen  zijn  komen  te  vervallen  bij  een  gebrek  aan  trainers.  
Het  blijft  ook  voor  2016  een  doel  op  zich  om  nieuwe  trainers  te  werven  en  te  
behouden  voor  de  vereniging.  Ook  zal  in  2016  gezocht  moeten  worden  naar  
nieuwe  uitbreiding  voor  het  begeleidingsteam  aangezien  een  aantal  leden  zegt  
wat  minder  taken  op  zich  te  willen  hebben.  
  
Train(st)ers  
De  volgende  train(st)ers  maakten  in  2015  onderdeel  uit  van  het  trainersbestand:    
Joost  van  Amerongen,  Lara  Bakker,  Celeste  Bal,  Nienke  Buijs,  Marian  de  Bruyn,  
Renate  Dutour  Geerling,  Stephanie  Dutour  Geerling,  Lisanne  de  Graaf,  Tim  de  
Groote,  Mandy  Haack,  Anouk  van  Haaften,  Bert  van  Haaften,  Kim  Haverkate,  
Chiara  den  Heijer,  Sophie  van  den  Hoogenband,  Josie  Jackson,  Mayke  Janssen,  
Erica  Jongeleen,  Michelle  de  Kok,  Kasja  Kortekaas,  Adam  Lubinski,  Pauline  van  der  
Mark,  Paula  Martijn,  Michelle  Mook,  Kim  van  Neijhof,  Suzanne  van  Neijhof,  
Kimberley  Olaria,  Marleen  Raateland,  Dennis  van  Rijn,  Lisa  de  Roos,  Astrid  
Scholtes,  Chris  Smith,  Marielle  Taal,  Roos  Toorman,  Esther  Trumpie,  Paula  
Trumpie,  Lenneke  den  Tuinder,  Hanneke  Venderbos,  Fabian  van  Venetië,  Helen  
Verwaart,  Ben  Vogels,  Romano  Vogels,  Joy  von  Winckelmann,  Lisette  van  der  
Zwan,  Marlies  van  der  Zwan.  
  
In  2015  zijn  de  volgende  trainers  het  trainersbestand  komen  versterken:  
Lara  Bakker,  Renate  Dutour  Geerling,  Tim  de  Groote,  Mandy  Haack,  Kim  
Haverkate,  Paula  Martijn,  Dennis  van  Rijn,  Marielle  Taal.  
  
Helaas  zijn  in  2015  de  volgende  trainers  vertrokken:  
Celeste  Bal,  Anouk  van  Haaften,  Bert  van  Haaften,  Sophie  van  den  Hoogenband,  
Mayke  Janssen,  Kasja  Kortekaas,  Adam  Lubinski,  Pauline  van  der  Mark,  Paula  
Martijn,  Michelle  Mook,  Chris  Smith,  Romano  Vogels,  Joy  von  Winckelmann.  
Verlof  en  babynieuws  
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In  2015  zijn  er  twee  trainsters  met  zwangerschapsverlof  gegaan.  Esther,  
bestuurslid  hoofd  TC  en  lid  begeleidingsteam,  heeft  in  mei  een  zoon  gekregen,  
Joris.  Marlies,  begeleidingsteam,  heeft  in  december  een  dochter  gekregen  met  de  

heeft  Chiara  aangekondigd  zwanger  te  zijn.  Chiara  verwacht  haar  kindje  begin  
2016.  Wij  zijn  heel  erg  blij  met  deze  nieuwe  toekomstige  leden,  assistenten  en  
trainers  ;-­‐)  
  
Uitbreiding  lessen  en  verhuizingen  
 De  danslessen  in  de  Anne  Frankschool  zijn  in  verband  met  te  weinig  leden  na  

de  zomervakantie  niet  opnieuw  gestart.  
 Het  Teamplayer  Project  heeft  na  de  zomer  van  2015  helaas  geen  doorstart  

gekend.  De  samenwerking  tussen  Die  Haghe  en  de  verschillende  opleidingen  
verliep  niet  altijd  even  positief  waardoor  besloten  is  te  stoppen  met  het  
project.  Ook  is  er  geen  nieuwe  trainer  gevonden  voor  de  lessen  in  de  Petrus  
Dondersschool  waardoor  de  uren  daar  helaas  zijn  gestopt.  

 De  lessen  in  de  Prins  Willem  Alexanderschool  zijn  na  de  zomervakantie  niet  
voortgezet.  Het  bleek  lastig  te  zijn  om  voor  deze  locatie  een  nieuwe  trainer  te  
vinden,  zowel  voor  de  jongensgroep  op  maandag  als  voor  de  kleuters  en  
meisjesuren  op  woensdag.  Begin  2015  is  het  kleuteruur  gestopt  en  werden  er  
op  woensdag  nog  2  uren  gegeven  in  plaats  van  3.  Begin  2015  leek  een  nieuwe  
trainster  te  gaan  starten,  maar  in  verband  met  een  blessure  is  deze  trainster  
weer  gestopt.  Door  de  vele  wisselingen  en  ook  het  uitvallen  van  lessen  omdat  
er  geen  trainer  gevonden  kon  worden,  is  met  pijn  in  het  hart  besloten  deze  
lessen  te  laten  vervallen  na  de  zomervakantie.  Veel  meiden  van  deze  uren  
hebben  de  overstap  gemaakt  naar  de  danslessen  van  Die  Haghe  in  de  Gerth  
van  Wijkschool.  Ook  het  jongensuur  op  de  maandag  is  bij  gebrek  aan  een  
nieuwe  trainer  gestopt.  

 Door  het  stoppen  van  de  lessen  in  de  Anne  Frankschool  en  de  Prins  Willem  
Alexanderschool  geeft  Die  Haghe  eind  2015  op  2  locaties  minder  les  dan  
begin  2015.    
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 In  september  zijn  de  lessen  op  dinsdag  in  de  Morsestraat  met  een  uur  
uitgebreid;  van  2  lesuren  naar  3.  Deze  lessen  waren  namelijk  erg  goed  bezet  
en  daarom  is  er  een  extra  uur  gestart  om  effectiever  te  kunnen  turnen.  
Ditzelfde  was  de  planning  met  de  lessen  op  de  maandag  op  dezelfde  locatie,  
maar  helaas  konden  we  op  maandag  de  locatie  geen  extra  uur  huren  omdat  
deze  al  bezet  was.  

 De  jongensuren  in  de  Morsestraat  zijn  opnieuw  ingedeeld  waardoor  het  
laatste  uur  nu  alleen  voor  12+  is.  Er  was  nog  geen  12+  uur  voor  jongens  en  dit  
is  er  nu  gelukkig  wel.    

 De  jongensuren  op  woensdag  in  de  Albardastraat  hebben  voor  de  
zomervakantie  wisselende  trainers  gekend  na  het  vertrek  van  de  trainer  Chris.  
Hierdoor  zijn  veel  jongens  helaas  gestopt.  Na  de  zomervakantie  hebben  we  
gelukkig  een  nieuwe  trainer  gevonden.  Omdat  er  veel  jongens  waren  gestopt,  
zijn  de  lessen  van  3  naar  2  teruggebracht.  Zodra  de  uren  weer  goed  gaan  
lopen,  zal  gekeken  worden  of  er  weer  3  uren  van  gemaakt  kunnen  worden.  

 Springtrainster  Kasja  is  ook  helaas  gestopt  met  haar  lessen  bij  de  springgroep.  
Omdat  ook  hiervoor  geen  nieuwe  trainer  gevonden  kon  worden,  zijn  na  de  
zomervakantie  de  lessen  op  maandag  teruggebracht  van  4  lesuren  naar  3  
zodat  trainer  Fabian  deze  lessen  alleen  kon  blijven  geven.  Eind  2015  is  er  
gelukkig  een  nieuwe  trainer  gevonden  om  Fabian  te  ondersteunen.  

 Bij  dans  is  er  na  de  zomervakantie  gestart  met  een  voorselectie  D  t/m  9  jaar.  
Ook  is  Suzanne  Astrid  gaan  ondersteunen  bij  het  geven  van  de  (voor)selectie  
trainingen.    

 De  beide  Jeugdsport  coördinatoren  zijn  in  september  (turnen)  en  oktober  
(dans)  helaas  gestopt.  Voor  beide  functies  is  in  oktober  een  nieuwe  JSC  
aangenomen  en  die  hebben  eind  2015  hun  best  gedaan  zo  goed  mogelijk  
kennis  te  maken  met  de  vereniging  en  de  taken  van  hun  voorgangsters  over  
te  nemen.  Helaas  is  de  JSC  turnen  tijdelijk  uitgevallen  vlak  nadat  zij  gestart  is.  
Inmiddels  gaat  het  weer  beter  met  haar  en  bouwt  zij  rustig  aan  weer  op.  

 Door  het  stoppen  van  de  JSC  turnen  hebben  de  lesuren  ouder-­‐kind  op  de  
vrijdagochtend  veel  trainerswisselingen  gekend.  Hierdoor  zijn  veel  kindjes  
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gestopt  en  dat  is  ontzettend  jammer  omdat  deze  uren  erg  goed  liepen.  
Gelukkig  kunnen  we  nu  alvast  zeggen  dat  begin  2016  er  een  vaste  nieuwe  
trainster  is  begonnen  die  hopelijk  lang  gaat  blijven  zodat  deze  uren  weer  
opgebouwd  kunnen  worden.  

  
Resultaten:  
 De  selectiegroepen  hebben  dit  jaar  deel  genomen  aan  wedstrijden  van  alle  

divisies  van  de  3e    tot  en  met  de  6e  divisie.  
 Vanuit  de  verschillende  divisies  van  Die  Haghe  zijn  er  meiden  gepromoveerd  

naar  een  hogere  divisiegroep  en  een  groot  aantal  meiden  turnen  bij  de  Bosan  
Turnacademie  onder  de  naam  van  Die  Haghe.  

 In  de  3e  divisie  hebben  naast  de  8  plekken  in  de  districtfinale  ook  4  turnsters  
de  landelijke  halve  finale  gehaald.  Demi  Taal,  Shawna  Duijndam,  Tess  
Bruinsma  en  Lana  Dufrayer  turnen  deze  halve  finale  in  Duiven.  Demi  plaatst  
zich  daar  als  enige  voor  de  finale  van  de  3e  divisie  in  Leek.  Na  een  mindere  
balkoefening  wordt  zij  daar  36e.  

 De  3e  divisie  turnde  in  November  ter  voorbereiding  op  het  wedstrijdseizoen  
een  belangrijk  toernooi  in  Hellendoorn.  De  resultaten  zijn  erg  goed  en  Demi  
Taal  wint  zelfs  de  gouden  medaille  bij  de  jeugd  1.  

 In  de  4e  divisie  hebben  wij  als  Die  Haghe  een  districtkampioene!  Kyra  Vos  
wordt  1e  van  heel  Zuid-­‐Holland  bij  de  pupillen  2.  Samen  met  Sol  Wind  (die  
knap  10e  werd)  promoveren  zij  naar  de  3e  divisie.  

 Alle  meiden  hebben  binnen  de  5e  en  6e  divisie  goede  resultaten  laten  zien  op  
de  regiowedstrijden.  Marlies  van  der  Horst  werd  2e  op  de  regio  Zuid-­‐Holland  
Noord  (Junior  supplement  G).  Aan  het  einde  van  het  seizoen  zijn  er  drie  
turnsters  gepromoveerd  van  de  5e  naar  de  4e  divisie.  Er  hebben  vijf  
meiden  aan  het  einde  van  het  seizoen  een  proefperiode  gedraaid,  waarvan  er  
vier  door  zijn  gestroomd  naar  de  5e  divisie  en  één  naar  de  4e  divisie.  

 22  turnsters  hebben  auditie  gedaan  voor  de  voorselectie  15  daarvan  zijn  
geselecteerd  om  te  blijven.  2  andere  turnsters  zijn  vanwege  hun  leeftijd  direct  
gestart  met  trainen  binnen  de  5e  divisie.  Verder  zijn  er  8  turnsters  
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doorgestroomd  naar  de  D1  en  3  turnsters  naar  de  D2.  Ook  zijn  er  3  turnsters  
doorgestroomd  naar  de  BTA.  De  voorselectiemeisjes  hebben  meegedaan  aan  
het  Regenboogturnen  en  aan  de  Jong  Talenten  wedstrijd  Zuid-­‐Holland.  

 Afgelopen  seizoen  hebben  de  turnsters  bij  de  Bosan  Turnacademie  weer  
mooie  resultaten  weten  te  behalen.  Sophie  Nikolov  heeft  met  twee  prachtige  
tsukahara's,  gehurkt  en  gehoekt,  zilver  gewonnen  op  de  sprong  finale!  En  mag  
zich  dus  echt  een  van  de  beste  sprong  turnsters  van  Nederland  noemen.  
Camille  Hulspas  heeft  tijdens  de  balkfinale  het  brons  weten  te  bemachtigen.  
Dat  Camille  een  goede  balkturnster  is  wisten  we  natuurlijk  al,  maar  dat  ze  met  
een  val  van  balk  zelfs  nog  turnsters  zonder  fouten  achter  zich  heeft  weten  te  
laten,  pleit  maar  mooi  voor  haar  kunnen  op  dit  prachttoestel!  Dan  kwam  er  
voor  het  eerst  in  zowel  de  geschiedenis  van  Die  Haghe  als  van  de  Bosan  
Turnacademie  een  turnster  uit  in  het  niveau  Nationaal  1,  dit  is  het  aller  
hoogste  niveau,  ofwel  de  talenten  divisie.  Deze  turnster,  Ines  van  Son,  heeft  
het  zo  goed  gedaan  dat  ze  brons  heeft  gewonnen  op  het  NK  in  de  
meerkampfinale.    

 Afgelopen  jaar  heeft  de  jongensselectie  weer  deelgenomen  aan  verschillende  
wedstrijden.  De  recreatie  jongens  hebben  ook  meegedaan  aan  de  Turn  en  
Fun  dagen  die  zij  erg  leuk  vonden.  Noah  R,  Finn,  Beer  en  Huub  zijn  tot  de  1/4  
finale  van  de  3e  divisie  gekomen.  Wietse  heeft  het  geschopt  tot  de  finale.  Hij  
werd  daar  12e  en  had  twee  toestelfinales  waar  hij  op  vloer  en  rek  allebei  5e  
werd.  Lucas  mocht  meedoen  aan  de  finale  van  de  4e  divisie.  Er  zijn  weer  4  
turners  gaan  turnen  bij  STHW.  Dit  seizoen  is  de  jongensselectie  gestart  naast  
de  jongens  die  bij  STHW  turnen  met  1  jongen  in  de  tweede  divisie,  4  in  de  3e  
divisie  en  5  in  de  4e  divisie.  Als  laatste  hebben  we  nog  5  jongens  in  de  groep  
van  de  Benjamin  en  zullen  in  2016  mee  gaan  doen  in  de  talentendivisie.    

 In  november  hebben  de  springgroepen  weer  deelgenomen  aan  de  regio  
wedstrijden  met  veel  nieuwe  springers  die  daar  ook  een  aantal  prijzen  
hebben  binnen  gehaald.  

 De  dansselectie  is  in  2015  doorgegaan  met  de  nieuwe  aanpak  waarbij  Astrid  
en  Suzanne  nauw  met  elkaar  samenwerken.  Suzanne  geeft  techniek  en  Astrid  
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de  choreo-­‐lessen.  Zij  werken  nauw  met  elkaar  samen  en  overleggen  veel.  De  
dansmeiden  gaan  met  sprongen  vooruit  door  deze  nieuwe  aanpak!  De  groep  
B  t/m  16  is  7e  van  Nederland  geworden  en  C  t/m  13  17e.  

  
Activiteiten  
De  leden  van  Die  Haghe  hebben  in  2015  aan  de  volgende  activiteiten  
deelgenomen:    
  
Januari   2015  
20  dec  t/m  
4  

Kerstvakantie  

Za  3   Weekend  kerstvakantie  

Za  10  
  
    
  

12  t/m  16   Gymmie:  Losom  
Za  17   Regiowedstrijden  heren,  keuze  oefenstof  
Za  24   Regiowedstrijden  heren,  voorgeschreven  oefenstof  
Za  31   Dansbattle  
Za  31   Wedstrijd  N4  Jeugd  1  
     Wedstrijd  N3  Pupil  1  &  Pupil  2  
     Wedstrijd  3e  div.  Jeugd  2,  Junior  &  Senior  
         
  
  
Februari  

  

  
  

2  t/m  6   Gymmie:  Salto  a.o.  
Za  7       
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9  t/m  13   KIJKLESSEN!!!  
Wo  11   TC  vergadering  
Za  14   Selectie  koppelwedstrijd  
Za  21   Weekend  voorjaarsvakantie  
21  t/m  1  
mrt  

Voorjaarsvakantie  

Za  28   Weekend  voorjaarsvakantie  
  

Maart  
  
    
  

2  t/m  6   Gymmie:  Reus  
Za  7   Wedstrijd  4e  Jeugd  2  
     Wedstrijd  D1  Pupil  2  &  Jeugd  1  
     Wedstrijd  5e  6e  div.  Jeugd  2  
Za  14   Wedstrijd  4e  Junior  &  Senior  
     Wedstrijd  5e  6e  div.  Junior  &  Senior  
Za  21   School  springwedstrijden  (HALO)  
Za  21   Districtsfinale  N4  Jeugd  1  
     Districtsfinale  N3  Pupil  1  &  Pupil  2  
     Districtsfinale  3e  div.  Jeugd  2,  Junior  &  Senior  
Za  28   Paasontbijt  (Segbroek)  

Za  28  
  
Wedstrijd  D1  Instap  &  Pupil  1  
  

30  t/m  3   Gymmie:  Flick  Flack  

     April  
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Vr  3   Goede  Vrijdag  
Za  4   Wedstrijd  D2  Instap,  Pupil  1  &  Pupil  2  
Zo  5  /  Ma  6   Pasen  

Za  11  
Clubkampioenschappen  recreatie  12-­‐  &  12+  
(Turnhal)  

Za  11   Wedstrijd  D2  Jeugd  1  
Za  18       
Za  25       
Ma  27   Koningsdag  

     Mei       
Za  2   Weekend  meivakantie  

2  t/m  10  
Meivakantie  (ma  4  Dodenherdenking  /  di  5  
Bevrijdingsdag  

Za  9   Weekend  meivakantie  
Do  14  /  Vr  15   Hemelvaart  
Do  14  t/m  za  16   Die  Haghe  KAMP  

Za  16  
  
    
  

18  t/m  22   Gymmie:  Flanken  /  balanceren  
Za  23   Districtsfinale  D1  Pupil  1,  Pupil  2  &  Jeugd  1  
     Districtsfinale  4e  div.  Jeugd  2,  Junior  &  Senior  
Zo  24  /  Ma  25   Pinksteren  
Za  30   AC  Activiteit  

     Juni  
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Za  6   Dansshow  (Regentes)  

Za  13  
  
YourTurn  activiteit  
  

15  t/m  19   Gymmie:  Kip  
Za  20   Districtsfinale  D1  Instap  
Za  27       
???   Haagse  Bosan  Cup  3e  t/m  6e  div  

     Juli  
  Wo  1     TC  vergadering  

Za  4       
Za  11  t/m  23  
aug  

Zomervakantie  

  
Augustus  
     ZOMERVAKANTIE  t/m  21  augustus  
Ma  31     Start  lessen!  
  

     September  
  Za  5       

Za  12       

Di  15   Prinsjesdag  -­‐  GEEN  LES  

Za  19  
  
OPSTART  DAG!  
  

22  t/m  26   Gymmie:  Vrije  sprongen  
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Za  26       

     Oktober       
Za  3       
Ma  5   TC  vergadering  

Za  10  
  
OLSW  (Ockenburgh)  
  

13t/m  17   Gymmie:  Salto  v.o.  
Za  17   Weekend  herfstvakantie  
17  t/tm  25   Herfstvakantie  
Za  25   Weekend  herfstvakantie  
Za  31   AC  activiteit??  

     November  
  Za  7   Springwedstrijden  categorie  E    

Za  7  
  
YourTurn  activiteit  ?  
  

10  t/m  14   Gymmie:  Arabier  
Za  14   Springwedstrijden  categorie  D  
Za  28   Wedstrijd  Jeugd  2  t/m  senior  2de  div  jeugd2  t/m  jun  3de  div  
Za  28   Sinterklaas  feest  (Segbroek)  

Za  28   Springwedstrijden  categorie    A  B  C  

     December  
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Za  5  

  
Sinterklaas  
  

8  t/m  12   Gymmie:  Handstand  overslag  
Za  12   CKS  selectie  meisjes/jongens  +  recreatie  jongens  
Za  12   Turn  en  Fun  dag  Leiden  
Za  20   Weekend  kerstvakantie  
19  t/m  3  jan   Kerstvakantie  
Za  27   Weekend  kerstvakantie  
  
  
De  verslagen  van  bovengenoemde  wedstrijden  stonden  op  de  website  van  Die  
Haghe.    
  
Esther  Trumpie  
  
  
  
  
  
Jaarverslag  2015  
  
De  samenstelling  van  de  AC  was  begin  2015  als  volgt.  Katinka  Folkerts,  Paula  Hart,  
Wim  Schaasberg  en  Judith  Poelman.  Marjolijn  Trijssenaar  is  de  gelederen  begin  
2015  komen  versterken.  Doordat  Katinka  en  Paula  na  de  zomervakantie  gestopt  
zijn,  zijn    we  het  jaar  beëindigd  met  3  personen  in  de  AC.  Doordat  wij  vorig  jaar  
gestopt  zijn  de  catering  te  verzorgen  tijdens  wedstrijden  is  het  nog  wel  te  doen  
met  3  personen.  
In  2015  zijn  wij  actief  geweest  met  het  verzorgen  van  de  catering  van  de  jaarlijkse  
Schoolspring  Turnwedstrijd  voor  groep  5  tot  en  met  8  in  de  Halo.  Een  zeer  druk  
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evenement  voor  ons,  en  ook  dit  jaar  hebben  we  het  weer  goed  voor  elkaar  
gekregen  en  onze  vereniging  op  een  goede  manier  vertegenwoordigd.  Een  week  
later  stond  het  Paasontbijt  in  het  Segbroek  College  op  het  programma.  180  
kinderen  hebben  zich  hiervoor  aangemeld  en  zij  hebben  een  gezellig  en  sportief  
ontbijt  gekregen.  In  navolging  van  vorig  jaar  hebben  we  ook  dit  jaar  de  seizoens-­‐
afsluitende  activiteit  samen  met  YourTurn  georganiseerd.  In  Madesteijn  hebben  
we  een  vossenjacht  gedaan,  en  daarna  met  zijn  allen  pannenkoeken  gegeten.  
Dank  aan  de  vele  ouders  die  voor  ons  de  pannenkoeken  hebben  gebakken  (in  vele  

kinderen  hebben  genoten  van  dit  festijn.  Na  de  zomervakantie  hebben  we  in  de  
Vliermeent  een  Halloweendisco  gehouden.  Er  hebben  zich  67  kinderen  aangemeld  
en  er  is  lekker  gedanst  in  de  versierde  school.  Tot  slot  het  jaarlijkse  
Sinterklaasfeest  in  het  Segbroek  College.  Door  de  verbouwing  daar  hebben  we  
wat  moeten  improviseren  maar  de  160  kinderen  dis  zich  hebben  aangemeld  
hebben  weer  een  zeer  geslaagd  Sinterklaasfeest  gevierd.  
  
Wij  willen  graag  iedereen  bedanken  voor  de  vele  hulp  die  wij  hebben  ontvangen,  
waardoor  alle  activiteiten  goed  zijn  verlopen.  De  samenwerking  met  de  TC  en  
YourTurn  hebben  wij  ook  dit  jaar  weer  als  positief  ervaren.  2016  is  het  jaar  van  het  
jubileum.  Er  staat  ons  weer  een  druk  jaar  te  wachten.  
  
De  Activiteiten  Commissie  
  
  
  
  
Jaarverslag  2015     Jurycoördinator  (TD)  
  
Juryleden  
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Vaste  juryleden  van  onze  eigen  vereniging:  Bert  van  der  Linde,  Bas  Steenks,  
Marinka  Klaassen  (tevens  jurycoördinator),  Kimberly  Olaria,  Herman  Wassenaar,  
Pam  Leenheers,  Fred  Ros  (de  laatste  drie  jureren  voornamelijk  wedstrijden  heren).  
Invallers  uit  de  eigen  vereniging  bij  hoge  nood,  wat  helaas  vaker  voor  komt  dan  
we  willen:  Marianne  Wassenaar,  Marja  Kruit,  Michelle  de  Kok,  Josie  Jackson,  
Bianca  van  Haaften.  
Juryleden  van  andere  verenigingen  die  wedstrijden  voor  ons  hebben  gejureerd:  
Hans  de  Bruijn,  Diny  Hofman,  Wil  de  Gids,  Tirza  van  Rijn.  
Afgelopen  jaar  zijn  twee  ouders  van  turnsters  begonnen  met  de  juryopleiding  TD1.  
Een  van  hen  is  afgevallen,  maar  net  in  de  tweede  week  van  januari  2016  heeft  Lia  
Huisman  haar  licentie  gehaald!  
Een  nieuwe  turnster  van  de  3e  divisie,  Samira  van  Schie,  en  haar  moeder,  Isabel  
Terlouw  hebben  beiden  ook  jurylicenties.  Zij  hebben  in  2015  nog  niet  voor  ons  
kunnen  jureren.  
  
Die  Haghe  wedstrijden  2015  
Er  waren  vijf  wedstrijden  die  onze  eigen  vereniging  heeft  georganiseerd.  Twee  
wedstrijden  voor  recreanten,  twee  wedstrijden  voor  de  selecties  en  de  jaarlijkse  
schoolspringwedstrijd.  Juryinzet  voor  deze  wedstrijden  samen  bestond  uit  40  
juryleden.  Voor  niet  iedere  wedstrijd  is  het  even  makkelijk  geweest  om  juryleden  
te  vinden.    Bij  de  selectie  wedstrijden  lukt  het  niet  om  met  twee  juryleden  per  
onderdeel  te  zitten  en  minimaal  4  daarvan  met  een  TD2  licentie.  Daarom  jureren  
we  deze  wedstrijden  nu  alleen  op  netheid  en  niet  ook  op  moeilijkheid.  De  
schoolspringwedstrijd  viel  in  2015  samen  met  een  regiowedstrijd  waarvoor  we  
ook  jurylid  moesten  aanleveren.  Op  eenzelfde  dag  7  juryleden  nodig  hebben  is  
een  probleem  wat  nipt  is  opgelost.    
  
  
Regiowedstrijden  2015  
Er  zijn  16  wedstrijden  geweest  in  de  regio  (14  KNGU,  een  onderlinge  wedstrijd  
met  Nieuw  Brunhilde  en  de  Bosan  Cup).  Daarvoor  hebben  we  beroep  gedaan  op  
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18  juryleden.  Daarnaast  hebben  3  van  onze  juryleden  gejureerd  voor  de  Jong  
Talenten  in  de  regio  (3  wedstrijden).  Voor  een  internationale  wedstrijd  in  
Deventer  is  het  niet  gelukt  juryleden  te  vinden.  Het  verzoek  kwam  vrij  dicht  op  de  
wedstrijd  en  dat  het  ver  weg  is  maakt  het  ook  lastig.  De  Bosan  Cup  is  een  
populaire  wedstrijd,  uiteindelijk  hebben  door  3  juryleden  (in  plaats  van  de  
gewenste  5)  toch  turnsters  mee  kunnen  doen.  
  
Ontwikkeling  jurybeleid  
Onder  begeleiding  van  een  vrijwilliger  van  de  KNGU  is  afgelopen  jaar  een  begin  
gemaakt  met  het  ontwikkelen  van  een  jurybeleid.  Er  is  oriënterend  stuk  
besproken  met  het  bestuur.  Onderwerpen  hiervoor  zijn,  beloningsbeleid  voor  
juryleden,  interesseren  leden  en  /of  ouders  voor  juryopleiding,  
samenwerkingsverbanden  met  verenigingen  in  de  regio  en  op  andere  manier  

  
  
Overige  punten  
Gedurende  de  zomerperiode  stellen  zowel  de  TC  als  de  jurycoördinatoren  
overzicht  op  van  de  wedstrijden  die  of  Die  Haghe  zelf  organiseert  of  waar  we  aan  
deelnemen    gedurende  het  turnseizoen.  Dit  leidt  tot  werkplan  voor  de  
jurycoördinator  op  basis  waarvan  juryleden  worden  benaderd.  
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Cgv  Die  Haghe  op  het  web    
in  2015  

 
  

  
Website  (www.cgvdiehaghe.nl)  
  

nieuwsberichten  geplaatst  en  regelmatig  zijn  het  lesaanbod  en  de  
trainers/contactpersonen  aangepast.  Ook  zijn  meermaals  nieuwe  interne  en  
publieke  documenten  geüpload.  Voor  9  activiteiten  is  gebruik  gemaakt  van  online  
aanmeldformulieren  op  de  website.  Een  online  inschrijf-­‐/uitschrijfformulier  voor  
(nieuwe)  leden  is  in  ontwikkeling.  Het  content  management  systeem  is  in  het  
begin  van  2015  bijgewerkt  naar  de  laatste  versie  en  er  zijn  regelmatig  updates  
geïnstalleerd.  In  2015  had  de  website  gemiddeld  ongeveer  2000  unieke  bezoekers  
per  maand.  
    
YouTube  (www.youtube.com/cgvdiehaghe)  

et  YouTube  kanaal  van  cgv  Die  Haghe.    
  
Picasaweb  (picasaweb.google.com/cgvdiehaghe)  
In  2015  zijn  5  fotoalbums  toegevoegd  aan  de  Die  Haghe  Picasa  webalbums  galerij.    
  
Bert  van  Haaften  heeft  toegezegd  om  het  beheer  van  de  website  over  te  nemen  
van  de  huidige  webbeheerder.    
  
Johan  de  Bakker  
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FINANCIEEL  JAARSVERSLAG  
  
In  2015  hebben  een  aantal  veranderingen  plaats  gevonden  waaronder  het  
invoeren  van  jaarcontributie  en  het  uitbesteden  van  de  inning  van  de  contributie.  
De  verwachting  was  dat  deze  veranderingen  minder  werk  zou  opleveren  wat  
helaas  niet  het  geval  bleek.  Tijdens  de  ALV  van  25  maart  2015  is  besloten  de  
kwartaalcontributie  om  te  zetten  naar  jaarcontributie.  Hierbij  is  tevens  besloten  
dat  men  nog  steeds  per  kwartaal  mag  opzeggen  waarna  contributie  zal  worden  
verrekend.  De  achterliggende  oorzaak  voor  het  invoeren  van  een  jaarcontributie  is  
de  verandering  van  de  werkwijze  van  de  Gemeente  met  betrekking  tot  de  
ooievaarspas.  Tot  en  met  seizoen  2013-­‐2014  voldeed  het  om  van  de  
ooievaarspasleden  het  pasnummer  en  de  verschuldigde  contributie  door  middel  
van  een  overzicht  bij  de  Gemeente  te  declareren  waarna  deze  het  geld  uiteindelijk  
op  onze  rekening  stortte.  Met  ingang  van  seizoen  2014-­‐2015  werden  wij  verplicht  
om  deze  passen  te  scannen  alvorens  wij  de  contributie  van  het  betreffende  lid  bij  
de  Gemeente  konden  declareren.  Onze  vereniging  had  een  uitzonderingspositie  
ten  aanzien  van  het  aantal  malen  dat  de  pas  gescand  diende  te  worden.  De  
scanfrequentie  dient  normaliter  gelijk  te  lopen  met  de  termijnen  van  de  
contributie.  In  ons  geval  dus  4x  per  jaar.  Van  de  Gemeente  kregen  wij  de  
toezegging  dat  wij  voor  seizoen  2014-­‐2015  de  pas  slechts  1x  per  jaar  hoefden  te  
scannen  waarna  wij  de  contributie  konden  declareren.  Wat  al    een  hele  opgave  is  
gebleken.  Met  ingang  van  seizoen  2015-­‐2016  hoefden  wij  de  contributie  niet  meer  
apart  bij  de  Gemeente  te  declareren,  deze  werd  na  het  scannen  van  de  pas  gelijk  
op  de  rekening  gestort.  Omdat  onze  uitzonderingspositie  ten  aan  zien  van  het  
scannen  ingetrokken  dreigde  te  worden  hebben  wij  dus  besloten  om  de  
contributie  in  een  keer  voor  het  hele  jaar  te  laten  betalen.  Hierdoor  bleef  het  
mogelijk  de  pas  maar  1x  per  jaar  te  laten  scannen  (in  plaats  van  4x  per  jaar).  Het  
grootste  nadeel  van  de  jaarcontributie,  waarbij  men  per  kwartaal  mag  opzeggen,  
is  de  verrekening  van  de  contributie.  Omdat  nu  o.a.  moet  worden  bekeken  of  het  
betreffende  lid  wel  de  gehele  jaarcontributie  heeft  voldaan.  Is  dat  het  geval  dan  
dient  het  teveel  betaalde  bedrag  dus  te  worden  terug  gestort.  Is  de  gehele  
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jaarcontributie  echter  nog  niet  (volledig)  voldaan  dan  dient  het  teveel  berekende  
deel  te  worden  gecrediteerd  en  het  lid  op  de  hoogte  te  worden  gebracht  van  het  
restant  van  de  nog  verschuldigde  contributie.  Al  met  al  levert  dat  veel  extra  werk  
op.  Indien  met  geen  mogelijkheden  heeft  om  tussentijds  op  te  zeggen  dan  hoeft  
er  tussentijds  dus  ook  niet  worden  afgerekend.  
  
De  tweede  verandering  is  het  uitbesteden  van  de  inning  van  de  contributie  aan  
Club  Collect.  Het  aanleveren  van  de  gegevens  voor  de  contributiebedragen  levert  
niet  minder  werk  op,  deze  gegevens  moeten  wij  immers  zelf  opmaken  vanuit  de  
ledenadministratie.  Club  Collect  gaat  vervolgens  met  de  aangeleverde  gegevens  
aan  de  slag  en  stuurt  de  leden  een  email,  sms  of  brief  om  hen  te  infomeren  over  
de  te  betalen  contributie.  Indien  een  lid  niet  reageert  en/of  betaalt,  herhaalt  Club  
Collect  deze  procedure  een  aantal  malen.  Indien  dan  nog  geen  gehoor  is  gegeven  
aan  de  oproepen  tot  betalen,  moeten  wij  hier  vervolgens  zelf  mee  aan  de  slag.  En  
over  het  algemeen  zijn  dit  natuurlijk  de  moeilijke  gevallen  die  we  voor  de  
uitbesteding  aan  Club  Collect  natuurlijk  ook  al  hadden.  Daar  zit  dus  eigenlijk  ook  
geen  tijdswinst,  uiteindelijk  moeten  we  deze  leden  zelf  alsnog  aanschrijven.  
  
In  2015  is  bij  de  start  van  het  seizoen  2015-­‐2016  een  deel  van  de  trainers  gestopt  
waardoor  wij  genoodzaakt  waren  om  ook  lessen  te  staken.  Dit  is  het  geval  voor  de  
gymlessen  van  de  Prins  Willem  Alexanderschool  (maandag,  woensdag  en  vrijdag)  
en  de  danslessen  in  de  Anne  Frankschool  (op  dinsdag  en  donderdag).  Helaas  
hebben  wij  deze  niet  meer  kunnen  opvullen.  Inmiddels  zijn  er  wel  weer  een  aantal  
assistenten  begonnen  met  de  opleiding  tot  zelfstandig  trainer  en  is  het  
ledenaantal  per  31  december  2015  weer  gestegen  tot  bijna  het  niveau  van  een  
jaar  eerder,  1.125  tov  1.136.  
  
De  Grote  Clubactie  is  dit  jaar  een  daverend  succes  geworden,  de  opbrengst  van  de  
verkoop  van  de  loten  bedroeg  maar  liefst  11.053  euro!    
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Per  saldo  is  het  boekjaar  met  een  positief  saldo  gesloten.  Dit  positieve  saldo  is  aan  
het  eigen  vermogen  toegevoegd.  Op  14  maart  2016  heeft  de  kascommissie  de  
boeken  gecontroleerd  en  akkoord  bevonden.  
  
2016  staat  natuurlijk  volledig  in  het  teken  van  het  jubileum.  De  begroting  voor  
2016  is  om  die  reden  dan  ook  hoger  dan  gebruikelijk.  Daarnaast  willen  we  in  2016  
ook  de  inventarisatie  van  de  materialen  op  orde  krijgen  zodat  we  een  actueel  
inzicht  krijgen  en  houden  van  onze  materialen  en  waar  ze  zich  bevinden.  Het  
inschrijven  van  nieuwe  leden  middels  papieren  formulieren  is  eigenlijk  niet  meer  
van  deze  tijd.  We  wil
inschrijven  mogelijk  is  en  wat  daar  bij  komt  kijken.  Om  zo  natuurlijk  een  nog  beter  
overzicht  te  krijgen  in  ons  ledenbestand.  De  financiële  situatie  bij  de  KNGU  is  alles  
behalve  rooskleurig.  De  verhoogde  contributie  levert  hierdoor  natuurlijk  extra  
druk  op  onze  begroting.  En  waar  eindigt  het?  
  
Hopende  op  een  mooi  jubileumjaar!  
  
F.  Geene    
Penningmeester 
 
 
CONTRIBUTIE  
  
Vanaf  seizoen  2015-­‐2016  

omgerekend  naar  een  
jaarcontributie.  Hierbij  is  rekening  gehouden  met  de  trainingsuren  per  week  per  
groep.  

het  trainingspak  en  voor  het  wedstrijdpakje  tijdens  de  wedstrijden.  Het  
trainingspak  krijgt  de  turn(st)er  mee  in  bruikleen  en  dient  bij  iedere  wedstrijd  
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schoon  en  netjes  te  zijn  om  te  worden  gedragen.  Aan  het  eind  dient  het  ook  weer  
schoon  en  netjes  te  worden  ingeleverd.  

visie  is  inclusief  een  bijdrage  
voor  de  wedstrijdgelden,  gebaseerd  op  een  gemiddelde  wedstrijddeelname,  en  
het  wedstrijdpaspoort.  Een  wedstrijdpaspoort  is  2  jaar  geldig  en  wordt  ieder  jaar  
voor  de  helft  verrekend.  

ntie  2x  per  week.  Na  de  herfstvakantie  
trainen  zij  dezelfde  uren  als  de  3e  divisie.  Dit  is  in  de  jaarcontributie  van  de  instap  
reeds  verrekend.  

voor  deze  twee  uren.  De  overige  uren,  de  wedstrijdgelden  en  de  huur  voor  het  
trainingspak  en  wedstrijdtenue  worden  door  STHW  apart  in  rekening  gebracht.  
  
Voorselectie  dames  
De  voorselectie  is  opgedeeld  in  3  tijdvakken.  
Naast  de  reguliere  contributie  voor  het  recreatie  uur  moet  voor  de  
voorselectietrainingen  per  tijdvak  óók  contributie  worden  betaald:  

  
  
  

Na  iedere  periode  wordt  beslist  of  de  turnster  doorstroomt  naar  de  volgende  
periode  van  de  voorselectie  of  naar  een  selectie-­‐divisie.  
Als  de  turnster  doorstroomt  naar  de  volgende  periode  van  de  voorselectie  wordt  
ook  de  van  toepassing  zijnde  extra  contributie  in  rekening  gebracht.  
Als  de  turnster  doorstroomt  naar  een  selectie-­‐divisie  dan  zal  de  daarbij  behorende  
contributie  in  rekening  worden  gebracht  (pro  rata)  onder  verrekening  van  de  
eventueel  teveel  betaalde  contributie  van  het  recreatie-­‐uur.  
Als  de  turnster  niet  doorstroomt  naar  de  volgende  periode  van  de  voorselectie  of  
naar  een  selectie-­‐divisie  dan  blijft  zij  wel  gewoon  op  het  recreatie-­‐uur.  
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Contributiebedragen  per  jaar  vanaf  seizoen  2015-­‐  2016:  
                                                                                                

              AFDELINGEN  GYMNASTIEK  &  RECREATIEF  SPRINGEN  

leeftijd   ¾  uur   1  uur   Extra  uren  
per  week  
(structureel)  
per  15  min  
per  jaar  

       

2  ½  t/m  5  jaar         -­‐          

6  jaar  e.o.   -­‐      23,10            

Ouder-­‐
kindgym  

          -­‐            

  
  

              SELECTIE  TURNEN  DAMES  &  SPRINGTURNEN     

leeftijd   springturnen   Instap   3e  divisie   4e  divisie   5e/6e  divisie  

Alle  leeftijden   295,20   759,00     806,00     557,60   382,90  

  
  

              SELECTIE  HEREN  

leeftijd   2e  
divisie/STHW  

3e  divisie   4e  divisie     
    

Alle  leeftijden   252,00     654,00   498,00   -­‐       

                 SPORTFIT  /DANSFIT  

Alle  leeftijden   68,00                  

                 DANS  RECREATIE  

1  uur   24,20      165,60               
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              DANS  SELECTIE  

D-­‐divisie   291,60                  

C-­‐divisie                     

B-­‐divisie                     

 
Opbouw  ledenbestand  per  31-­‐12-­‐2013  
 

 0-3jr  4-6  7-11  12-15  16-18  19-49  50+  
Totaal 
aantal 
leden 

         
Dames             
2009 33 125 300 93 15 40 10 616 
Dames             
2010 29 120 353 96 19 40 12 669 
Dames             
2011 24 136 371 97 29 47 12 716 
Dames             
2012 40 166 497 116 24 53 11 907 
Dames             
2013 47 165 429 112 28 63 119 963 
Dames 
2014 56 179 425 98 20 42 95 915 
Dames 
2015 43 173 463 110 18 46 80 933 
         
Heren              
2009  12 33 57 5 3 20 3 133 
Heren              
2010 13 34 68 24 16 15 4 174 
Heren              
2011 6 38 91 54 23 41 3 256 
Heren              
2012 35 43 134 77 30 47 5 371 
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Heren              
2013 29 65 164 111 25 40 37 471 
Heren 
2014 37 62 66 16 2 7 29 219 
Heren 
2015 25 45 43 24 2 8 22 169 
         
Totaal   31-12-
2009 45 158 357 98 18 60 13 749 
Totaal   31-12-
2010 42 154 421 120 35 55 16 843 
Totaal   31-12-
2011 30 174 462 151 52 88 15 972 
Totaal   31-12-
2012 75 209 631 193 54 100 16 1278 
Totaal   31-12-
2013 76 230 593 223 53 103 156 1434 
Totaal 31-12-
2014 93 241 491 114 22 49 124 1134 
Totaal 31-12-
2015 68 218 506 134 20 54 102 1102 

 
 
 
 
 
 
- 21% ledenverlies in 2014 
- In 2014 is het herenaantal met 53% 
afgenomen; de dames met 5% afgenomen 
- 3% ledenverlies in 2015 
- In 2015 is het herenaantal met 23% 
afgenomen; de dames met 2% toegenomen  

 totaal aantal 
leden 

Totaal 2004  616 
Totaal 2005  684 
Totaal 2006  679 
Totaal 2007  693 
Totaal 2008  713 
Totaal 2009 749 
Totaal 2010  843 
Totaal 2011 972 
Totaal 2012 1278 
Totaal 2013 1434 
Totaal 2014 1134 
Totaal 2015 1102 


